
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Sekolah  : SMA N 1 Tebing Tinggi 
Mata Pelajaran  : Geografi 
Kelas/Semester : XI/Genap 
Materi Pokok  : Angka Kelahiran (Natalitas) 
Alokasi Waktu  : 1 x 45 menit (1 kali pertemuan) 

 
Kompetensi Dasar Indikator 

3.5 Menganalisis dinamika kependudukan di 
Indonesia untuk perencanaan pembangunan 

 Menghitung angka kelahiran kasar 
 Menghitung angka kelahiran umum 
 Menghitung angka kelahiran menurut 

kelompok umur 
 Menganalisis angka kelahiran (natalitas) 

 
 
A. Tujuan Pembelajaran : 

Melalui metode penugasan, peserta didik diharapkan mampu: 
1. Menghitung angka kelahiran kasar 
2. Menghitung angka kelahiran umum 
3. Menghitung angka kelahiran menurut kelompok umur 
4. Menganalisis angka kelahiran (natalitas). 

 
B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan 
 Guru memberi salam, berdo’a dan mengkondisikan suasana belajar yang menyenangkan 
 Guru menyampaikan kompetensi dan tujuan pembelajaran yang akan dicapai 
 Guru menyampaikan motivasi dan mengaitkan pembelajaran dengan kehidupan sehari-hari 

Kegiatan Inti  
 Guru menjelaskan secara singkat materi Angka Kelahiran (Natalitas) 
 Guru membagi kelompok-kelompok kecil untuk menghitung angka kelahiran kasar, angka 

kelahiran umum, dan angka kelahiran menurut kelompok umur 
 Guru meminta setiap kelompok saling membelajarkan 
 Guru meminta peserta didik menjawab soal perhitungan di papan tulis dan menjelaskan cara 

memperoleh hasilnya.  
 Guru meminta peserta didik yang lain mengajukan pertanyaan yang tidak sesuai dengan 

pemahaman atau hasil kerja kelompoknya 
 Guru bersama peserta didik menarik kesimpulan 

Penutup 
 Guru memberikan tugas kepada peserta didik 
 Guru mengingatkan materi pertemuan berikutnya tentang “Angka Kematian (Mortalitas)” 
 Guru menyampaikan salam penutup 

 
C. Penilaian 

Penilaian Sikap  : Observasi 
Pengetahuan : Ter tertulis 
Keterampilan : Unjuk kerja  
 
        Tebing Tinggi,     Januari 2022 
Mengetahui 
Kepala Sekolah      Guru Mata Pelajaran 
 
 
 
AJRIANTO. S.Pd., M.Pd.     NIA SARIANI, S.Pd., M.Pd. 
NIP. 196809071992031008    NIP. 19890127201101200 



 
LEMBAR KEGIATAN PESERTA DIDIK 

 
 

Kelompok : 
Nama : 1. ...........................................  
    2. ........................................... 
    3. ........................................... 

 
No Soal Jawaban 
1 Pada tahun 2021, penduduk disuatu daerah berjumlah 

50.000 jiwa. Jumlah bayi yang lahir pada tahun tersebut 
sebanyak 1.500 jiwa. Hitunglah angka kelahiran kasar 
daerah tersebut? 

 

2 Pada tahun 2021, disuatu wilayah terdapat 80.000 
wanita yang berumur 15-49 tahun. Jumlah kelahiran 
bayi hidup dari kelompok umur tesebut sebanyak 1.200 
jiwa. Hitunglah angka kelahiran umum diwilayah 
tersebut? 

 

3 Pada tahun 2021, disuatu wilayah terdapat 60.000 
wanita yang berumur 20-24 tahun. Jumlah kelahiran 
bayi hidup dari wanita kelompok umur tersebut 
sebanyak 3.000 jiwa. Hitunglah angka kelahiran 
menurut kelompok umur tersebut? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PENILAIAN SIKAP 
 

NO 
NAMA 
SISWA 

KRITERIA PENILAIAN JUMLAH 
NILAI 1 2 3 4 5 6 7 

1          
2          
3          

Dst.          
 

Keterangan: 

1. Tanggung jawab 

2. Jujur 

3. Peduli 

4. Kerja sama 

5. Santun 

6. Percaya diri 

7. Disiplin  

 

PENILAIAN PENGETAHUAN 

NO 
NAMA 
SISWA 

SKOR TIAP NOMOR JUMLAH 
SKOR NILAI 

KETUNTASAN 
1 2 3 4 5 

YA TIDAK 
20 20 20 20 20 100 

1           
2           
3           
Dst
. 

          

 

 

PENILAIAN KETERAMPILAN 

NO 
NAMA 
SISWA 

KRITERIA PENILAIAN JUMLAH 
NILAI 1 2 3 4 5 

1        
2        
3        

Dst.        
 

Keterangan: 

1. Aktivitas dalam kelompok 

2. Tanggung jawab individu 

3. Pemikiran 

4. Keberanian berpendapat 

5. Keberanian tampil 

 

 

 

 

 

 

 


